

俄能源巨头或可私自建武装

杜马新提案的反对者:此举相当于打开“潘多拉的盒子”

俄杜马4日举行表决,在总数为450席的国家杜马中,这项赋予两大国有能源企业巨头自建武装特权的提案获得341票支持。不过,提案仍需俄罗斯联邦委员会(议会上院)批准,并由总统普京签署才会生效。

企业武装特权

提案规定,俄罗斯天然气工业股份公司和俄罗斯石油管道运输公司可以自行雇用安全保卫人员,取代通过承包合同从其他公司获得安保服务的做法。至于获准配备的武器种类,将限于手枪和一种霰弹枪。

路透社报道说,新法案生效后,两大能源巨头安保部门获准使用的武器将与俄罗斯内政部保卫人员相似。

在两企业武装保安人员部署的地点上,提案规定,只限于用来保护基础设施。但鉴于这两家企业巨头的管道设施遍及俄罗斯各地,这项提案实际上意味着,它们自行建立的安保武装活动范围也将几乎遍及

俄罗斯国家杜马(议会下院)4日表决通过一项提案,支持赋予俄罗斯两大国有能源企业巨头——俄罗斯天然气工业股份公司和俄罗斯石油管道运输公司自行组建武装的特权。议案支持者认为,这一措施可以加强俄罗斯能源设施的安全保卫;反对者则认为,这样做可能导致企业私有武装的出现,后果相当于打开“潘多拉的盒子”。

俄罗斯各地。

保卫能源设施

法案支持者认为,为了保护俄罗斯石油和天然气管道设施,避免它们遭受武装人员袭击,有必要通过这项法案,允许两大能源企业巨头自建武装。

俄罗斯是仅次于沙特阿拉伯的世界第二大石油出口国,天然气出口也十分可观,欧洲天然气供应有四分之一依赖俄罗斯。能源出口收入是俄经济的主要动力之一。

俄罗斯天然气工业股份公司拥

有俄境内以及向外出口天然气的所有主干管道,俄罗斯石油管道运输公司则控制着俄罗斯的石油和石油产品输送管道。

提案的发起者之一亚历山大·古留夫说:“几次恐怖主义活动,再加上随之而来的生态灾难,足以让俄罗斯变成一个不可靠的能源供应方。”

安全分析人士费尔根豪尔则指出,大公司拥有自己的武装保安部门在俄罗斯早已司空见惯,只不过这些武装力量的法律地位有些模糊,因此,新法案“在一定程度上”只是让已经存在的企业武装“合法化”。

“潘多拉的盒子”

新法案也遭到一些代表(议员)的反对,理由是两大企业巨头在法案生效后可能获得更多武器,使用武器的自由度也将大于私营保安公司。由于俄罗斯法律对私有商业机构雇用武装力量有严格的限制,这项法案赋予两巨头的权力实际上是一项特权。俄罗斯国家杜马代表根季·古德科夫在表决这项提案时投了反对票。他说:“这项法律就像一个‘潘多拉的盒子’。俄罗斯天然气工业股份公司和俄罗斯石油管道运输公司是在提建议建立它们自己的企业军队。”

路透社说,作为一个庞大的企业集团,俄罗斯天然气工业股份公司雇员达43万人,控制着一些有巨大影响力的媒体、俄罗斯天然气出口和俄罗斯第三大银行;一些观察家认为,这家天然气巨头已经俨然是一个“国中之国”。陈济朋

(新华社供本报稿)

■ 记者 070705110301

安倍表示日本态度不变

据新华社东京
7月4日电 日本首相安倍晋三4日晚在首相官邸回答记者提问时表示,日本不能原谅投放原子弹的态度不变。

据日本媒体报道,针对日前有美国高官表示二战末期美国对日投放原子弹存在正当理由,安倍说,美国投放原子弹夺去了很多生命,很多受害者至今仍忍受着原子弹爆炸造成的后遗症的折磨,日本不能原谅投放原子弹的心情没有变。

当记者问道是否想要促使美国总统布什访问广岛,安倍说,目前重要的是理解原子弹受害者的心情,同时加强日美同盟关系,确保日本的安全。

新上任的防卫大臣小池百合子当晚在防卫省会见记者时说,至今仍有很多原子弹受害者忍受着后遗症的折磨,对日投放原子弹从人道上讲显然是不能容忍的。但她同时也表示要在日美安保条约下继续维持日美关系。

据报道,美国负责核不扩散事务的特使罗伯特·约瑟夫3日在华盛顿会见记者时,就美军在二战末期向广岛和长崎投放原子弹之事表示,几乎所有历史学家都同意,美国此举结束了或许还将导致数百万日本人丧生的战争。

日本女防卫大臣第一件头痛事:
如何着装?



“独立”要员

美国4日迎来独立日。今年的独立日是星期三,但美国广播公司网报道说,这并未阻碍民众参与庆祝活动的热情。在首都华盛顿,主要庆祝活动包括宪法大道游行、西草坪音乐会、焰火表演等。纽约也有号称规模最大的焰火表演,而且还引入了能够在水面“开花”的“水上焰火船”。

图为分别模仿托马斯·杰斐逊、约翰·亚当斯、本·弗兰克林、奈德·赫克特(从左至右)等重要历史人物的演员在庆典活动中准备登场

新华社记者 张岩 摄

巴基斯坦 “红色清真寺” 对抗者投降

据新华社伊斯兰堡7月4日电 巴基斯坦内政部发言人齐玛4日晚在这里表示,与政府对抗的“红色清真寺”已有约1200名男女学生向政府投降。

“红色清真寺”因伊斯兰堡开发局拆除几座违规修建的清真寺而与当局发生对抗。本月3日,“红色清真寺”所属宗教学校的100多名学生突然向清真寺附近的警察发动袭击,抢夺枪支和无线通信器材。随后的冲突造成10人死亡、94人受伤。

巴政府4日凌晨宣布对“红色清真寺”采取军事行动,对该寺进行包围并在周边实行戒严,同时呼吁该寺宗教学生走出清真寺,向政府投降。

巴勒斯坦 公务员足额发薪 哈马斯雇员除外

据新华社拉姆安拉7月4日电 巴勒斯坦紧急政府4日起开始向约旦河西岸和加沙的近14万名公务员发放6月份的足额工资,并承诺在一周内补发以前拖欠工资的三分之一。这是巴公务员近17个月以来首次拿到足额工资。

但此次发放工资并不包括哈马斯雇用的约2.3万名公务员。



法第一夫人交回总统信用卡 总理称媒体有关指责“狭隘”

他还披露,塞西莉亚平日生活节俭,迄今只在两次招待午餐中使用过总统信用卡,共计花费410欧元。但他同时指出,与此前诸多第一夫人一样,塞西莉亚有与其身份相关的开支,向她发放总统信用卡是为了便于支付和跟踪资金流动情况,确保更大的透明度。而此前,总统夫人大多使用保镖的信用卡。

针对媒体对塞西莉亚的指责,法国总理弗朗索瓦·菲永称之为“狭隘、自私”的说法。他4日接受电视

台采访时说:“爱丽舍宫没有人将信用卡用于个人开支。”

塞科齐的助手米尼翁说,向塞西莉亚发放总统信用卡是她的提议。她说:“我认为,对于她的职业开支而言,比如向其他国家首脑夫人例行赠送礼物或花束等,这是一种更为简单、快捷和时尚的方法。”

据法国《周末三日》周刊报道,法国总统年薪为8.16万欧元,总统府每年拥有3250万欧元预算,用于支付“机构活动经费和总统个人开支”。

英获释记者回忆“大麻烦” 哈马斯是否“有功”引争议

英国广播公司(BBC)记者艾伦·约翰斯顿4日凌晨获释,几个小时后在耶路撒冷举行的新闻发布会上回忆了自己3月12日在加沙遭绑架当天的经历。他说,自己已经在加沙3年,报道过27桩绑架事件,遭遇绑架时很快就明白遇上大麻烦了。

约翰斯顿4日说,他在3月12日那天在加沙城从工作地点驱车返回住处,途经一条安静的街道,一辆

汽车突然来到旁边。

“起初,我还以为那只不过是加沙式的驾车风格,”约翰斯顿说,“但结果却远非那么简单。一辆车停在了我前面,然后一个家伙拿着手枪沿街走来。接下来,另一个人拿着卡拉什尼科夫步枪也走过来,我很快明白来了。”

约翰斯顿说,对于自己可能遭绑架的情景,他早有想象。“我已经在加沙呆了3年,报道过27桩绑架

事件,我明白那是怎么回事。对此我已经想象过几乎数千次,而实际上就是那样子。”

约翰斯顿说,哈马斯在自己获释的过程中功不可没。

“如果哈马斯没有介入并施加压力,我还在那房子里,”约翰斯顿说,“这一点我很肯定。”他还补充说,哈马斯有恢复法律和秩序的计划和能力。

哈马斯方面表示,解救约翰斯



顿表明,哈马斯致力于在加沙地带维护“法律和秩序”。

但英国首相艾登·布朗只是向巴民族权力机构主席、巴民族解放运动(法塔赫)领导人马哈茂德·阿巴斯致谢。阿巴斯也对约翰斯顿的获释表示欢迎。不过,他的一名助手拉布4日说,约翰斯顿获释是哈马斯串通绑架者演的一出戏,目的是为了“显示出哈马斯尊重国际法的样子”。陈济朋(新华社供本报稿)

■ 约翰斯顿获释
图 叶聆

新华社上午电 日本防卫省4日完成了新老首长的交接仪式。4日上午首先举行仪式,向离任的久间章生表示敬意。4日下午,首相安倍对小池百合子的任命在日本皇宫举行的例行典礼上得到正式确认后,防卫省仪仗队随即举行仪式欢迎小池接掌防卫大臣。

小池上任后面临的任务十分艰巨,除了落实日美军事协议外,另外一项工作是帮助安倍重新赢得选民的信任,使自民党能在本月底的参议院选举中获胜。不过,小池自己却表示,她接受任命后感到头痛的第一件事是自己的着装。

小池3日表示,在皇宫举行的仪式和防卫省的欢迎活动性质不同,对于她的前任来说,身穿一套正式的礼服就可以完成两项活动,但是她作为首位出任防卫大臣的女性,可能不得不在两项活动中间换装。

曾经担任电视台主播的小池向来对于时装很感兴趣。她在担任首相国家安全保障问题辅佐官时,穿着颇为时髦。2005年,小池担任环境大臣时,鼓励政府工作人员身穿便装上班,减少空调的使用。她甚至还为此组织了一场时装发布会,由内阁大臣担任模特。